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1. Egy hibátlan érmével dobunk háromszor. Jelölje X illetve Y a dobott fe-
jek illetve írások számát. Számolja ki Z = XY várható értékét és szórását.
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2. Egy kommunikációs csatorna 0 vagy 1 számjegyeket tud továbbítani. Sajnos
a hálózati zavarok miatt minden számjegy továbbításába (egymástól függetlenül)
0,2 valószín½uséggel hiba csúszik. Tegyük fel, hogy egy fontos egybites infor-
mációt szeretnénk a csatornán átküldeni. Hogy a hiba esélyét csökkentsük,
a 0 helyett 00000-t és az 1 helyett 11111-et küldünk, a vételi oldalon pedig
" többségi értelmezést" alkalmazunk, azaz azt a számjegyet fogjuk venni,
amelyikb½ol több van a sorozatban. Mennyi a valószín½usége, hogy ilyen
módon az adatátvitelbe hiba csúszik, azaz tévesen dekódolunk?
Megoldás: Az információt hibásan kapjuk, ha az ötb½ol legalább három bit
megsérült. Ennek esélye:�
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3. Tekintsük a [0; 10] intervallumot, melyet három részre osztunk: [0; 3] ; [3; 5]
és [5; 10] : Ha egymástól függetlenül véletlenszer½uen kiválasztunk három
pontot, mekkora valószín½uséggel történik az meg, hogy a pontok közül 1-
1-1 esik a három kiválasztott részbe?
Megoldás: Legegyszer½ubben a polinomiális eloszlással tudjuk ezt kiszámí-
tani. Tekintsük a Pol
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polinomiális eloszlást! A keresett

valószín½uség a p1;1;1 eloszlásértéknek felel meg, azaz 3!
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4. LegyenekX;Y 2 N (0; 1) függetlenek és T = min fX;Y g ésW = max fX;Y g.
Számolja ki a T és W együttes s½ur½uségfüggvényét!
Megoldás: Felhasználjuk a P (AB) = P (B)�P
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P (T < r;W < s) = P (W < s)�P (T � r;W < s) =
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Deriválva r és s szerint:
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5. Tekintsük a (0; #) intervallumon egyenletes eloszlású X1; X2; :::; Xn sta-
tisztikai mintát, # > 0. Bizonyítsuk be, hogy a T = n+1

n �X�
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paraméter torzítatlan becslése. (A képletben X�
n = max fX1; X2; :::; Xng ;

az n-edik rendezett minta-statisztika.)
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Megoldás: Azt kell bizonyítani, hogy ET = #: Az U (0; #) eloszlás elos-
zlásfüggvénye és s½ur½uségfüggvénye:
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6. Legyenek X1; X2; X3 teljesen független normális eloszlású változók. Mi-
lyen eloszlást követnek az Y = X1r
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Megoldás: Speciális, a normális eloszlásból származó eloszlásokat kapunk.
Y 2 szabadságfokú Student- vagy t-eloszlású, Z 3 szabadságfokú �2-eloszlású,
V pedig 1,2 szabadságfokú F- vagy Fisher eloszlású.
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